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4 грудня, 2023
DAILY GAS

ОГЛЯД РИНКУ ГАЗУ ЗА 4 ГРУДНЯ (ПОНЕДІЛОК)

Ціни на природний газ в Україні, грн/тис куб м (з ПДВ)
З початком грудня ситуація на газовому ринку України стабілізу-
валася. Як і очікувалося, активність торгівлі в перші дні місяця 
незначна, що пов’язано із слабким попитом на природний газ зі 
сторони споживачів.
Більшість компаній уже придбали необхідні обсяги ресурсу на 
грудень. Тим не менше, протягом дня фіксувалися окремі великі 
тендери з купівлі газу (декілька млн куб м) від споживачів. 
Продавці, які наприкінці минулого тижня підняли власні ціни на 
газ, не поспішають їх знижувати. Більшість трейдерів пропонує 
ресурс за цінами від 15 600 грн/тис куб м. Це також сприяє змен-
шеній активності торгівлі.
Ресурс грудня у понеділок торгувався за цінами 15 470 - 15 700 
грн/тис куб м, у середньому на 35 грн вище, ніж у п’ятницю.
Ціни на газ у ПСГ протягом дня коливалися у діапазоні 15 430 
- 15 680 грн/тис куб м, приблизно на 30 грн вище, ніж у п’ятницю.
Торгівля ресурсом січня поки відсутня у зв’язку з мінімальним 
попитом. Окремі продавці пропонують січневий ресурс до прода-
жу за цінами від 15 700 грн/тис куб м.
Найближчими днями не очікується активізація торгівлі природ-
ним газом на внутрішньому ринку. «Думаю, цього тижня торгівля 
буде слабкою», - каже трейдер. На фоні слабкої активності тор-
гівлі значних змін цін на природний газ на українському ринку 
також не очікується.
Видобуток природного газу в Україні продовжує зростати. Так, за 11 
місяців 2023р Україна видобула понад 17,11 млрд куб м природного 
газу, на 1% або 150 млн куб м більше, ніж за аналогічний період ми-
нулого року. Протягом останніх місяців спостерігається ріст обсягів 
видобутку газу як у державних, так і у приватних компаній.
Однак, рішення суду минулого тижня щодо анулювання спец-
дозволу «Укрнафтобуріння» на розробку Сахалінського родови-
ща негативно вплине на видобуток природного газу в Україні. 
1 грудня компанія вимушено зупинила видобуток. Однак, УНБ 
звернулося до Верховного суду з касаційною скаргою, у якій 
просить відновити дію спецдозволу на видобуток.

Біржова торгівля природним газом на ТБ «Українська енерге-
тична біржа» (УЕБ) залишається стабільною. ТОВ «ГПК «Нафто-
газ Трейдинг» придбало 1,2 млн куб м газу в ПСГ за середньоз-
важеною ціною 12 898 грн/тис куб м (без ПДВ).  

ПСГ

Ціни на природний газ в Україні, 04.12.2023р

* Bid - найвища пропозиція покупців; Ask - найнижча пропозиція продавців. При перерахунку цін у долари та євро використовуються офіційні курси валют на міжбанківському 
ринку на закритті відповідного дня. Для переводу кубометрів у MWh використовуються коефіцієнти, подані на сайті словацького оператора ГТС Eustream.

ТОРГІВЛЯ
Внутрішній ринок

Ресурс на умовах 
передоплати

грн/тис куб м (з ПДВ) $/тис куб м (з ПДВ) €/MWh (без ПДВ)
Bid Ask Діапазон цін ± Bid Ask Діапазон цін ± Bid Ask Діапазон цін ±

Ресурс грудня 15 470 15 700 15 470 - 15 700 +35 ↑ 424 431 424-431 +0,5 ↑ 30,7 31,1 30,7 - 31,1 +0,18 ↑
Ресурс січня

Газ в ПСГ 15 430 15 680 15 430 - 15 680 +30 ↑ 423 430 423-430 +0,3 ↑ 30,6 31,1 30,6 - 31,1 +0,17 ↑

Ресурс грудня

Торгівля газом на внутрішньодобовому ринку УЕБ,
 тис куб м, грн/тис куб м (без ПДВ)
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Європейський ринок. Ціни на природний газ у Європі в 
понеділок знизились після зростання наприкінці минулого 
тижні, опускаючись до €41,3/MWh (-5%). Падіння пов’язане 
із потеплінням у багатьох країнах та високим рівнем поста-
чання газу до регіону.
Імпорт LNG на минулому тижні піднявся до максимуму за по-
над 6 місяців і склав 3,6 млрд куб м, а загальне постачання 
у листопаді склало 14,5 млрд куб м, що було найвищим зна-
ченням з травня. При цьому, попит на газ залишається дово-
лі стриманим, а запаси газу на високому рівні.
Крім цього, ціни на газ у США, звідки зараз постачаються ве-
ликі обсяги LNG, різко знизились до $2,7/MMBtu, що також 
впливало на зниження цін у Європі.
Спотові ціни на хабі CEGH на відкритті торгів становили €41,5/
MWh і протягом дня коливалися в діапазоні €41,2-42,4/MWh. 
На хабі CZ VTP ціни становили близько €43,1-44,1/MWh.

БАЛАНС ГАЗУ
Імпорт газу до України з початком грудня відсутній.
Експорт природного газу з «митного складу» українських 
ПСГ зріс до 27,7 млн куб м 4 грудня. Більша частина газу екс-
портується до Польщі - 12,6 млн куб м, до Словаччини - 10,2 
млн куб м та до Молдови - 4,9 млн куб м.
Транзит російського газу стабілізувався на рівні 42,1 млн 
куб м 4 грудня. Основна частина газу надходить до Словач-
чини - 36,4 млн куб м, решта до Молдови - 5,7 млн куб м.
Відбір газу з українських ПСГ знизився до 86 млн куб м 
2 грудня. Значна частина газу з ПСГ йде на внутрішнє спо-
живання, а частина газу йде з «митного складу» на експорт 
- 26,5 млн куб м 2 грудня.
Запаси газу в українських ПСГ 2 грудня становили 15,34 
млрд куб м, з яких менше 3 млрд куб м зберігається на «мит-
ному складі». У той же час, за даними «Нафтогазу», які не 
враховують 554 млн куб м газу буферного газу, станом на 2 
грудня в ПСГ зберігалося 14,79млрд куб м газу.

НОВИНИ
Видобуток газу в Україні за 11 місяців зріс  
на 1% - до 17,1 млрд куб м
Україна за 11 місяців 2023р видобула 17,115 млрд куб м при-
родного газу, на 0,9% або 150 млн куб м більше, ніж за ана-
логічний період минулого року. Про це свідчать розрахунки 
ExPro. Таким чином, ріст обсягів видобутку до попередньо-
го року продовжується, при тому, що перші місяці минуло-
го року (до повномасштабного вторгнення) видобуток був 
вище.
У листопаді 2023р валовий видобуток газу в Україні склав 
близько 1,585 млрд куб м, на 3,6% більше, ніж у листопаді 
минулого року. Водночас, у порівнянні з листопадом 2021р 
видобуток становить на 1,3% менше. Середньодобовий ви-
добуток газу в листопаді склав 52,8 млн куб м на добу, що є 
найвищим значенням з лютого 2022р.

Маржинальні ціни ТОВ "Оператор ГТС України",грн/тис куб м (з ПДВ)

Ціни на газ в Україні та на TTF, €/MWh

Спотові ціни на природний газ (Day Ahead) у Європі, €/MWh

* Для розрахунків береться вартість газу на TTF Day Ahead (дані EEX), вартість газу в Україні розраховується як середня ціна на 
UA-VTP за даними Котирування Natural gas Expro. Для переводу використовується офіційний курс гривні до € від НБУ та коефіцієнт 
10,595. У даному графіку не враховується вартість доставки природного газу до кордону України, а також маржа постачальника.

Ф'ючерси на TTF, Front Month, €/MWh
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Ф'ючерси на нафту, Front Month, $/барель

Спотові ціни на LNG у Європі за даними ACER, €/MWh

Імпорт природного газу з ЄС, млн куб м

Імпорт природного газу до України, млн куб м Експорт природного газу з України, млн куб м

АТ «Укргазвидобування» за 11 місяців 2023р видобуло майже 
12,69 млрд куб м валового  природного газу, на 4,7% біль-
ше, ніж минулого року. Видобуток також на 1,6% більше, ніж 
у 2021р.
Середньодобовий видобуток компанії у листопаді 2023р зріс 
до 39,5 млн куб м на добу, нового найвищого значення з бе-
резня 2020р. Компанія у листопаді видобула майже 1,19 млрд 
куб м валового газу.
ПАТ «Укрнафта» у січні-листопаді видобуло майже 1 млрд куб 
м природного газу, приблизно на 6,3% більше, ніж минулого 
року. Проте, у порівнянні з аналогічним періодом 2021р, видо-
буток цього року на 2,62% менше.
Протягом листопада 2023р «Укрнафта» видобула майже 97 
млн куб м природного газу, на 14% більше, ніж минулого року. 
Середньодобовий видобуток зріс до 3,2 млн куб м, найвищого 
значення з квітня 2020р.
Приватні компанії за 11 місяців 2023р видобули майже 3,43 
млрд куб м природного газу, на 12% менше, ніж минулого 
року. У листопаді видобуток приватними компаніями склав 
302 млн куб м, на 20% менше, ніж у листопаді минулого року. 
Тим не менше, приватні видобувники демонструють зростання 
обсягів видобутку 4 місяць поспіль. Середньодобовий видо-
буток газу приватними компаніями у листопаді зріс до майже 
10,1 млн куб м.

«Укрнафта» запустила нову нафтову свердловину  
на Заході України 
ПАТ «Укрнафта» запустило нову нафтову свердловину на 
Верхньомасловецькому родовищі на Заході України. Буровим 
підрядником виступила БК «Горизонти». Про це повідомив 
очільник «Укрнафти» Сергій Корецький. 
За словами Корецького, роботу провели в стислі терміни - 
стовбур глибиною 1 244 м пробурили за 32 доби.
Наразі відбувається процес освоєння, початковий дебіт нафти 
складає 25-30 т на добу. 
Перспективні пласти в розрізі даної свердловини залягають в 
інтервалах глибин 886-1122 м. Наразі здійснили перфорацію 
покладів в інтервалі 1085-1122 м.
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Корецький зазначає, що це вже третя свердловина, пробурена 
компанією у 2023р в межах Верхньомасловецького родовища. 
Також це друга свердловина на цьому родовищі, пробурена БК 
«Горизонти».  До кінця року на цьому ж родовищі планується 
пробурити ще три свердловини.
Як повідомляло ExPro, БК «Горизонти» перемогла у тендері 
«Укрнафти» на буріння трьох свердловин (№32, №33, №34) на 
Верхньомасловецькому родовищі «під ключ».    

«Тернопільгаз» приєдналося до Групи Нафтогаз
АТ «Тернопільгаз» перейшло під контроль держави і буде працю-
вати у складі НАК «Нафтогаз України». Про це повідомляє прес-
служба «Нафтогазу».
У «Нафтогазі» зазначають, що це 23-те газорозподільне підпри-
ємство, інтегроване до Групи Нафтогаз від початку року.
Таким чином, клієнтами «Нафтогазу» додатково стали ще 200 ти-
сяч приватних домогосподарств та 3 тисячі юридичних осіб. 
«Звертаємо увагу мешканців Тернопільщини, що особові рахунки 
клієнтів, тариф на розподіл і реквізити для оплати послуг зали-
шаються незмінними», - зазначили в «Нафтогазі». 

Експорт російського LNG до Європи побив  
історичний максимум у листопаді
Експорт російського LNG в Європу виявився найвищим за всю іс-
торію у листопаді 2023р і склав 1,75 млн т або 2,4 млрд куб м, про 
це свідчать дані Kpler. 
Всього у листопаді росія експортувала понад 2,9 млн т або 4 млрд 
куб м. У період з січня по листопад експорт склав 29,1 млн т LNG 
або майже 40,2 млрд куб м, що на 2,5% менше, ніж у 2022р.
Найбільші обсяги газу в листопаді надходили до Бельгії, всьо-
го 10 поставок із заводу Кріогаз-Висоцьк. До Франції поступали 
вантажі з проекту Yamal LNG, всього було поставлено 6 вантажів. 
Наприкінці листопада стало відомо що приблизно 20% LNG, який 
надходить до Європи з росії, перевантажується та відправляється 
до інших частин світу. Через це НАЗК навіть внесло бельгійсько-
го незалежного оператора газової системи Fluxys до переліку 
міжнародних спонсорів війни.
Варто зауважити, що поставки до Китаю у листопаді різко скоро-
тились до 0,1 млн т LNG (близько 140 млн куб м).
Експорт LNG в Японію у листопаді виріс на 22% рік до року і склав 
640 тис т або 880 млн куб м. Поставки в Південну Корею зросли 
на 50% - до 280 тис т (майже 390 млн куб м). Обидві країни отри-
мували газ за довгостроковими контрактами з газпромівського 
проекту Sakhalin-2.

APLNG відновило виробництво та відвантаження LNG
Виробництво LNG і завантаження вантажів на Australia Pacific LNG 
(APLNG) відновилось після того, як танкер, який раніше застряг на 
об’єкті був переміщений, повідомив оператор заводу ConocoPhillips.
Cesi Qingdao, який був виведений з ладу 22 листопада, що при-
звело до зупинки поставок, було переміщено до острова Кертіс 
біля східного узбережжя Австралії.

Транзит російського газу через Україну, млн куб м

Поставки російського газу через Україну, млн куб м

Баланс ПСГ України, млн куб м

Відбір газу з українських ПСГ, млн куб м
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За даними LSEG Eikon судно LNG Abuja II відійшло від APLNG 2 
грудня, а судно Mu Lan пришвартувалось до об’єкту.
APLNG є спільними підприємством ConocoPhillips, Origin Energy і 
Sinopec. Він має потужність 9 млн т LNG (12,4 млрд куб м) на рік 
і може приймати одне судно за раз і в середньому завантажує 
один танкер кожні три дні.

Сербія завершила будівництво газопроводу з Болгарією
Сербія завершила будівництво своєї ділянки газопроводу з Бол-
гарією, про це повідомило міністерство енергетики країни.
Після введення в експлуатацію канал зможе транспортувати 1,8 
млрд куб м природного газу на рік з Болгарії до Сербії з можли-
вістю реверсу.
Раніше цього року Болгарія заявила, що планує завершити будів-
ництво 62-кілометрової ділянки на своїй території до кінця жовтня.
Спочатку очікувалося, що 170-кілометровий трубопровід між 
Нові Ішкар у Болгарії та Нішем у Сербії запрацює до середини 
2023 року.
Сербія, яка отримує природний газ з росії, у листопаді домови-
лась з Азербайджаном про імпорт 400 млн куб м газу з метою 
диверсифікації поставок.
У листопаді Bulgartransgaz та Transportgas Serbia підписали уго-
ду, що офіційно закріплює взаємозв’язок між двома національ-
ними газотранспортними системами на пункті Калотіна-Дими-
тровград, який незабаром відкриється.

Запаси природного газу на "митному складі" українських ПСГ, млрд куб м

Прогноз погоди в деяких містах ЄС, градусів С° (DWD)

Поставки газу до Європи, млн куб м Поставки російського газу до Європи, млн куб м

Баланс європейських ПСГ, млн куб мПоставки газу до Молдови, млн куб м
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Аукціони на ТБ "Українська енергетична біржа" за 04.12.2023р    

№ Продавець/покупець
Вид  

пропо-
зиції

Ресурс
Обсяг, 

тис 
куб м

Стартова 
ціна, грн/
тис куб м 
(без ПДВ)

Умови оплати

Реалі-
зований 
обсяг, 

тис куб м

Ціна про-
дажу, грн/
тис куб м 
(без ПДВ)

Середньоз-
важена ціна, 
грн/тис куб 
м (без ПДВ)

1 ПАТ "Укрнафта" продаж ПСГ (грудень) 258 15 000 Передоплата - - -
2 ПАТ "Укрнафта" продаж ПСГ (грудень) 22 15 000 Передоплата - - -
3 ТОВ "Крафт Енерджи" продаж грудень 1 000 13 166 Передоплата - - -
4 ТОВ "Крафт Енерджи" продаж січень 1 000 13 500 Передоплата - - -
5 ТОВ "Крафт Енерджи" продаж ПСГ (грудень) 1 000 13 100 Передоплата - - -
6 ТОВ "Газпроменерго" купівля грудень 100 12 820 Передоплата - - -
7 СП "ПГНК" продаж ПСГ (грудень) 500 15 167 Передоплата - - -
8 ТОВ "ГПК "Нафтогаз Трейдинг" купівля грудень 5 000 12 804 Подекадна оплата - - -

9 ТОВ "ГПК "Нафтогаз Трейдинг" купівля грудень 5 000 12 804 25% - 6 грудня, 50% - 31 
грудня, 25% - до 15 січня - - -

10 ТОВ "ГПК "Нафтогаз Трейдинг" купівля ПСГ (грудень) 5 000 12 904 Післяоплата до 5 днів 1 000 12 892 -  
12 904 12 898

11 ТОВ "ГПК "Нафтогаз Трейдинг" купівля ПСГ (грудень) 5 000 12 904 Післяоплата до 5 днів 200 12 892 -  
12 904 12 898

Щоденне видання ExPro Daily належить та розповсюджується компанією 
Exploration&Production Consulting (Expro LLC)
РЕДАКЦІЯ EXPRO
Геннадій Кобаль, керівник та засновник проекту

ТОВ «ЕКСПЛОРЕЙШН ЕНД ПРОДАКШН КОНСАЛТИНГ»
04080, м. Київ, вул. Костянтинівська, буд. 59/5, офіс 37

 +38 067 208 76 16  info@expro.com.ua 
 ExPro Gas&Oil  expro.com.ua

Номінації на ВХІД в українську ГТС на 04.12.2023р Номінації на ВИХІД з української ГТС на 04.12.2023р
Назва точки з'єднання Обсяг, млн куб м Назва точки з'єднання Обсяг, млн куб м

Ужгород/Вельке Капушани (Словаччина) 45,10
Будінце (Словаччина) 1,48
Берег (Угорщина) 0,00
ВТЗ-Україна-Польща (Польща) 12,62
Орловка/Ісакча I (Румунія) 0,00
VIP Молдова (прикордонні споживачі) 0,46
Ананьїв (Молдова) 0,00
Гребеники (Молдова) 10,00
Каушани (Молдова) 0,00
Олексіївка (Молдова) 1,27
Всього в ЄС 59,20
Всього 70,93

Ужгород/Вельке Капушани (Словаччина) 0,00
Будінце (Словаччина) 0,00
Берег (Угорщина) 0,00
ВТЗ-Україна-Польща (Польща) 0,00
Сохранівка (Росія) 0,00
Суджа (Росія) 42,06
Орловка/Ісакча I (Румунія) 0,00
Лиманське (Молдова) 0,00
Гребеники (Молдова) 0,00
Каушани (Молдова) 1,10
Олексіївка (Молдова) 0,00
Всього з ЄС 0,00
Всього 43,16
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